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I          ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

  1. Датум и орган који је именовао комисију     

   Наставно-научно веће Филолошког факултета, на седници одржаној 27. Новембра 2013. године.   

  Одлуком Кликните да бисте почели унос текста.Научно-наставног већа Филолошког факултета 

Универзитета у Београду образована је комисија за оцену подобности докторанта  "Јоване Шаљић". 

  

  

    

  2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назив уже научне области за 

коју је изабран у звање, датум избора у звање и назива факултета, установе у којој је члан комисије 

запослен: 

  

    

    

              

  1.  Др Дарко Танасковић, ред. проф.    

     

  2.  Др Љиљана Чолић,ред. проф.   

     

  3.  Др Ема Миљковић, ред. проф.   

     

  4.  Кликните да бисте почели унос текста.   

     

  5.  Кликните да бисте почели унос текста.   

      

II     БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 Јована Шаљић је рођена 14. маја 1978. године у Београду, где је завршила основну школу и гимназију. 

Дипломирала је 2004. године на Филолошком факултету у Београду, на Групи за турски језик и књижевност, 

са просечном оценом 9.31. Од 2005. године запослена је у Историјском институту у Београду. Ангажована је 

као сарадник на пројектима Историјског института: „Између европских узора и стереотипа: српска 

национална интеграција 1804 – 1918“  (2006 – 2010) и „Европа и Срби (1804-1918): подстицаји и искушења 

европске Модерне“ (2011 - ). Поред овога, ангажована је на пројекту Министарства културе Републике 

Србије „На светим водама Лима“ у организацији Музеја у Пријепољу. Од 2007. до 2012.  године учествовала 

је као сарадник у настави на Катедри за турски језик Филолошког факултета у Београду, на предметима 

Основи арапске граматике (2007 – 2009) и Увод у османски турски језик I и II (2009 – 2012).Говори енглески 

и турски језик. 

III     БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

Чланци: 

Исламска епиграфика на подручју Горњег Полимља, (коауторство са М. Маринковић),  Милешевски записи, 

7, Пријепоље 2007, 247-263. 

О једном сукобу Срба и Турака у Београду августа 1834., Мешовита грађа (Miscellanea), XXX, Београд 2009, 

67-75. 

Мост на Нишави у османско доба, (коауторство саД. Амедоски), Нишки зборник, 16-17, Ниш 2008, 145-154. 

Османске џамије као део исламске баштине Горњег Полимља, Милешевски  записи, 8,  Пријепоље 2009, 109-

118. 

Кратак осврт на исламски мистицизам и појаву дервишких редова код нас, Исламобалканика, 1, Београд 

2010, 59-69. 



Познавање турског и албанског језика у војсци Србије концем XIX века, (коауторство са М. Милићевић), 

Војно-историјски гласник, 1, Београд 2011, 169-179. 

Турска писма кнегињи Љубици,(коауторство са М. Маринковић), Мешовита грађа (Miscellanea), XXXII, 

Београд 2011, 325-335. 

Османске џамије сјеничког краја, Милешевски записи, 9, Пријепоље 2011, 113-131. 

Муслимани у ослобођењу Србије 1912/1913: од мита до стварности, Међународни тематски зборник „Први 

балкански рат 1912/1913. године: друштвени и цивилизацијски смисао“ (Поводом стогодишњице ослобођења 

Старе Србије и Македоније 1912). Књига I. - Ниш : Филозофски факултет, 2013, 325-339. 

Културна политика Турске: обнова величанственог столећа?,Зборник радова са научног скупа „Турска – 

регионална сила“, Београд, Институт за европске студије, 2013, 46-55. 

Исламска заједница Србије, првих десет година (1868 – 1877), Историјски часопис, LXII, Београд 2013, 345-

359. 

Обнова београдске Бајракли џамије 1868. године, Мешовита грађа (Miscellanea), XXXIV, Београд 2013, 213-

225. 

 

Прилози у енциклопедијама: 

Српска енциклопедија I/1, Београд-Нови Сад 2010:  Адалтенама (64); Аскери(362); Ахмед Џевдет-паша (420-

421); Баркан Омер Лутфи(606); Башибозук(656); Бег(661). 

Српска енциклопедија I/2, Београд-Нови Сад 2011: Берат (91); Бешлија (122); Бимбаша (162); Бостанџија 

(449); Бујурулдија (644); Буљук (665); Бушатлије (690). 

 

 

IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

   Увидом у биографију и библиографију кандидата, комисија сматра да кандидат Јована Шаљић  

испуњава  све  услове  за  израду  докторске дисертације. 
  

V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА         

   НАПОМЕНА:  Др Дарко Танасковић   

              

  За ментора је предложен/а др  др Дарко Танасковић, (звање)ред.проф. Филолошког факултета у 

Београду, Катедра за оријенталистику  

 

  

    

  Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради докторска 

дисертација. 

  

    

  1. „Ислам на Балкану“, Енциклопедија живих регилигија, Београд, 1990, 300-309. 

2. „State and Church in the Western Balkans, Београд, 2007, 263-286. 

3. „Исламско у књижевности и култури балканских народа!, Летопис Матице српске, 184, 254, 2008, 

675-704. 

4. „Ислам: догма и живот“, Београд, 2008. 

5. Ислам и ми, Београд, 2010. 

  

    

  Комисија сматра дадр Дарко Танасковић испуњава све услове за ментора ове докторске 

дисертације за област оријенталистике. 
  

    

         

VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ: 

              

ОЦЕНА:         

   1. формулације назива тезе (наслова)        

   Комисија закључује да је радни назив тезе ОД КОНФЕСИЈЕ КА ИДЕНТИТЕТУ(Муслиманско 

питање у Србији 1878-1912)прикладан и да добро репрезентује суштину предложене теме 

истраживања. 

  

     

              

   2. предмета (проблема) истраживања         

              

  Опис теме:Национална свест, национални идентитет, теорије о раси и нацији, национални језик и   



  национална држава; буђење национализма и стварање нација у модерном смислу те речи, одликовали 

су и обликовали европски простор кроз читав 19. век. Развој европских градова, друштава, повећање 

броја интелектуалаца као и јачање средње класе и институција преко којих се одгајала национална 

свест, појаве су које су се шириле Европом тога доба и утицале на развој друштава како у Србији тако 

и на читавом јужнословенском простору. Са друге стране, у Османској држави и друштву, нације у 

модерном смислу те речи нису постојале. Османско царство је било теократска, наднационална држава 

у којој је постојао конфесионални систем, тзв. „милет систем“, и у коме су, уз шеријатом прописану 

верску толеранцију, припадници муслиманске конфесије, независно од етничке припадности, били 

повлашћени поданици Царства. У таквом систему вековима су живели и становници Балкана, 

муслимани и немуслимани. Са наступањем 19. века на Балкану, европска цивилизација и њене идеје 

полако су продирале у свакодневни живот народа, доносећи средњеевропски уместо патријархалног 

културног модела. Србија је, као и друге балканске хришћанске земље, читав 19. век провела управо у 

борби за ослобођење од османске власти и османске политичке и културне доминације, настојећи да се 

приближи европским вредностима. Почев од 1804. године и Првог српског устанка под вођством 

Карађорђа, преко Другог српског устанка, кнеза Милоша Обреновића и његових настојања да свим 

расположивим средствима оствари што већи степен аутономије младој српској кнежевини, па све до, 

најпре Берлинског конгреса 1878. а потом и Првог балканског рата 1912. године, Србија је настојала да 

се ослободи исламског и оријенталног, наметнутог вишевековном османском управом, и врати 

европском и хришћанском, чему је осећала да по природи припада. У тим настојањима је, како је век 

одмицао, постепено и успевала.Године 1878, на конгресу у Берлину, Кнежевина Србија је и формално 

постала независна.  Један од услова признавања независности Србији, као уосталом и другим 

балканским хришћанским државама, било је гарантовање положаја и заштите верских мањина у 

складу са одредбама Берлинског уговора. Решавање овог питања, када је муслиманска верска мањина 

у питању, отпочео је још српски кнез Михаило Обреновић, обновивши, деценију раније, београдску 

Бајракли џамију. Иако је тиме исламска вероисповест призната као постојећа у Кнежевини а потребе 

муслиманске заједнице стављене на терет државног буџета, Берлинским уговором је заштита 

мањинских права подигнута на ниво међународног јавног права. То је уједно и прво помињање права 

мањина у модерној историји, тада још увек само верских, не и националних. На муслимане у Србији 

су се посебно односили чланови тридесет пет и тридесет девет Берлинског уговора којима су се 

гарантовала сва грађанска и политичка права у земљи, без разлике у вери и вероисповести, и 

регулисали имовинско-правни односи у крајевима припојеним Србији 1878. године. У припојене 

области ушла су четири округа: нишки, пиротски, топлички и врањски, чиме се број муслиманског 

живља у Србији повећао. Држава се нашла пред задатком да ово становништво покуша на најбољи 

начин да интегрише, у складу са сопственим политичким, друштвеним и културним начелима и 

интересима. Предмет истраживања овог рада биће управо ти покушаји, најпре Кнежевине, а од 1882. 

године и Краљевине Србије да реши муслиманско питање тј. питање верског, културног, друштвеног, 

социјалног, просветног положаја њеног муслиманског становништва, као и питање његовог 

националног и политичког идентитета које ће се протезати до данашњих дана. Са друге стране, 

предмет истраживања обухватиће и одговор српског муслиманског становништва на такве 

покушаје.Овакви покушаји подразумевали су, пре свега, решавање техничких питања од стране 

српских власти. У Нишу је постављен муфтија, као врховни поглавар српских муслимана. Обновљено 

је и пуштено у рад још неколико џамија у различитим крајевима Србије. Отворене су српско-

мухамеданске основне школе у Нишу и Сијарини где је краљ Милан Обреновић, желећи да покаже 

висок степен верске толеранције у својој земљи, 1882. године подигао и нову џамију. Ипак, како је 

муслиманско становништво, стално настањено у Србији, великом већином било пре свега сиромашног 

стања и образовања, за српску власт није представљало важан фактор и изазов за решавање много 

сложенијег муслиманског питања које се кувало у њеном непосредном окружењу, а које је за Србију 

било од највећег интереса. Недостатак интелигенције међу муслиманским становништвом Србије 

условио је да се српске власти за њега брину углавном на техничком нивоу, решавајући њихова 

свакодневна просветна, верска и социјална питања. Прост муслимански свет у Србији једва да је и 

знао за постојање неких националних покушаја. За српске власти, сложено муслиманско питање, 

толико важно за будућност земље, решавало се ван њених граница, али уз њено директно учешће. 

Самим тим предмет истраживања ће, услед сложености историјске ситуације која прати тему рада, 

обухватити и најзначајније догађаје у окружењу. Ту су пре свега догађаји у Босни и Херцеговини, 

окупација а потом и Анексија од стране Аустро-Угарске монархије, што је свакако у највећој мери 

утицали на одлуке и решења српских власти и српске интелектуалне елите у вези са питањем односа 

  



према муслиманима и њиховом националном и културном идентитету.Током читавог периода од 1878. 

до 1912. који ће у раду бити обухваћен, Србија се припремала и ишла ка 1912ој години и ослобођењу 

преосталих српских земаља од турске власти. У тим припремама, муслиманско питање имало је 

велики значај. Сви национални планови српских тајних организација подразумевали су придобијање 

муслимана и њихових феудалних земљопоседника за српску а потом и југословенску ствар. Појачани 

су покушаји Србије да национални покрет у Босни и Херцеговини изађе из верских оквира и обухвати 

и муслимане, у чему су бележени значајнији успеси тек након 1878. и аустроугарске окупације. 

Нарочито је муслиманска омладина истрајавала на српској и југословенској идеји, настојећи да 

раздвоји своје верско од националног утемељења, што старије генерације муслимана нису желеле или 

нису смогле снаге да учине. Муслиманска омладина је стасавала на српској књижевности угледајући 

се на најзначајније српске књижевне и интелектуалне узоре тога доба. У дефинисању нације, ова 

младеж је акценат стављала пре свега на језик, као главно средство за дефинисање свог српског 

националног и културног идентитета. Инсистирајући на појму један језик – једна нација, српске власти 

и интелигенција су им давале широку подршку, и моралну и материјалну. У исто време процват 

муслиманских тема у српској књижевности тога времена, погодовао је њиховом песничком изразу 

који се, као и код српских књижевника, кретао између пробуђеног новог националног духа и традиција 

старе муслиманске средине. Овакве теме, настале са једне стране под утицајем европског 

романтичарског оријентализма а са друге стране као последица догађаја у окружењу, не само да нису 

биле опасне већ су за буђење националних идеја о уједињењу биле и корисне. Књижевност и 

журнализам били су међу главним средствима националне борбе, те у том смислу, предмет 

истраживања рада ће обухватити и утицај књижевности, књижевних часописа, јавних гласила и 

штампе у стварању националног идентитета и решавању муслиманског питања.Свеукупно 

посматрано, муслиманско питање у Србији је од самог свог зачетка било изузетно сложено и задирало 

је у различите сфере политичког, друштвеног, социјалног и културног живота тек осамостаљене 

Кнежевине. У том смислу, и предмет истраживања овог рада биће свеукупни покушаји и настојања да 

се реши муслиманско питање у настајању, прве деценије његовог развоја и резултати до којих су такви 

покушаји довели. Због сложености теме, предмет истраживања ће неминовно обухватити више 

научних области, пре свега културну, политичку и друштвену историју захватајући и књижевност и 

њене тенденције тога времена. Такође, као што ће неминовно морати да изађе из тадашњих државних 

граница Кнежевине и Краљевине Србије, предмет истраживања ће у неколико наврата морати да изађе 

и из задатих временских оквира рада како би јасније указао на догађаје 1878-1912. године -  догађаје 

који су на овим просторима обележили читав наредни век. 

  

  

  Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом сложеношћу, актуелношћу и 

значајем у областима дисертације. 

  

    

              

   3. Библиографија прелиминарних истраживања   

  Кандидат   је   приложио   библиографију   од 59 (педесет и девет)библиографских    јединица 

релевантних за истраживање. Овде наводимо јединице најзначајније за истраживање: 

Необјављени извори: 
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Стојан Новаковић 
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Владан Ђорђевић 

Збирке: 
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Фонд Јован Ристић 

  

    



Објављени извори: 

Балкански уговорни односи 1876-1996 I (1876–1918), приредио М. Стојковић, Београд 1998. 
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Васић Д. Удео Србије и њене књижевности у остварењу југословенског уједињења, „Политика“, 

Београд, 1. јануара 1939. 

Литература: 

Anderson B., Nacija, zamišljena zajednica, Beograd 1988. 

Војводић M., Србија у међународним односима крајемXIX и почетком XX века, Београд 1988. 

Donia R. J., Islam under the Double Eagle: The Muslims of Bosnia and Hercegovina, 1878 – 1914, New York 

1981. 

Ђорђевић В.,Успомене.Културне скице из друге половине XIX века, Нови Сад 1927. 

Екмечић M., Стварање Југославије 1790 – 1918, 2, Београд 1989. 

Ислам, Балкан и велике силе (XIV-XX vek), Зборник радова са међународног научног скупа, Београд 

1997. 

Kraljačić T., Kalajev režim u Bosni i Hercegovini 1882 – 1903, Sarajevo 1987. 

Kurtović Š.,O nacionalizovanju muslimana, Sarajevo 1914. 

Ренан Е.,Шта је народ?, Београд 1883. 

Скерлић Ј.,Омладина и њена књижевност (1848-1871), Београд 1906. 

Слијепчевић П.,Млада Босна, „Преглед“, 4, Сарајево 1929. 

Станковић Ђ.,Никола Пашић и југословенско питање, I, Београд 1985. 

Tanasković D., Islam i mi, Beograd 2006. 

Танасковић Д.,Исламско у књижевности и култури балканских народа, „Летопис Матице српске“, књ. 

482, св. 4, Београд 2008. 

Танасковић Д.,Прва српска биографија последњег пророка или благонаклоност као метод, „Породица 

Јована Илића у српској књижевности и култури“, Зборник радова, Београд 2003. 

Терзић С.,Религија као фактор обликовања националног идентитета Срба, „Сусрет или сукоб 

цивилизација на Балкану“, Зборник радова, Београд 1998. 

Ћоровић В., Односи између Србије и Аустро-Угарске у XX веку, Београд 1992. 

Filipović N., Islamizacija u Bosni i Hercegovini, Sarajevo 2008. 

Цвијић Ј.,Анексија Босне и Херцеговине и српски проблем, Београд 1908. 

Цвијић Ј.,Балканско полуострво и јужнословенске земље, Београд 1966. 

Cvitković I., Identitet i religija, „Diskursi“, Sarajevo 2011. 

Шоп И.,Исток у српској књижевности: шест писаца – шест виђења, Београд 1982. 

 

              

   4. циљеви истраживања         

  ЦиљевиЦиљ истраживања је да се на основу литературе и доступних извора што исцрпније изложе, 

образложе и документују догађаји који су се односили на решавање муслиманског питања у 

Кнежевини и Краљевини Србији, и на формирање културног, духовног и националног идентитета 

српског муслиманског становништва у периоду 1878 – 1912. године. Прелазак са конфесионалне, на 

свест о националном идентитету обележио је читаву другу половину 19. века на јужнословенском 

простору. За словенско муслиманско становништво овај прелазак је био најболнији и најтежи, а 

догађаји и околности између 1878. и 1912. године обележиле су овај процес који је наставио да се 

протеже кроз читав 20. век, и актуелан је и данас. Због тога је циљ истраживања да се кроз архивску 

грађу, изворе и литературу, полазећи од Берлинског конгреса као историјског граничника, 

муслиманско питање у Србији смести у историјске оквире првих деценија његовог развоја и да се 

објасне околности за настанак процеса који се код тог становништва одвијао, крећући се од 

конфесионалне припадности ка покушајима рађања културних, духовних и националних идентитета, 

под утицајем друштвено-историјских прилика тога доба.  

 

  

    

  Хипотезе Основне хипотезе за израду дисертације су следеће: 
1. Србија се све до друге половине 19. века налазила у саставу Османског царства, теократске, 

наднационалне државе са исламском вером као доминантном и муслиманима као повлашћеним 

поданицима Царства. 

  

    



2. 19. век у Србији, као и у осталим балканским хришћанским земљама, обележиле су борбе за 

независност од Османског царства које у том периоду све више слаби. 

3. У Србији, као и на читавом јужнословенском простору, долази до развоја душтава, градова, 

интелигенције и средње грађанске класе, као и теорија и идеја о раси, држави и нацији, по угледу на 

тадашњу Европу. Почиње да се буди и јача национална свест. 

4. Муслиманско становништво се, током читавог 19. века, исељава из Србије. С једне стране на то их 

нагоне притисци српских власти, са друге стране несигурност, страх од одмазде, као и одбијање 

муслиманског живља да живи у хришћанској држави под хришћанском управом. 

5. Године 1878. на Берлинском конгресу Србија постаје независна држава. Берлинским уговором први 

пут су обухваћена верска права мањина чиме је питање права муслимана у Србији и озваничено. 

6. Припајањем нових области број муслиманског становништва у Србији се увећева и све до 1912. 

године, по пописима, износи око 15.000. Недостатак интелигенције међу муслиманским 

становништвом Србије условио је да се српске власти брину за њега углавном на техничком нивоу, 

решавајући његова свакодневна просветна, верска и социјална питања. 

7. Муслиманска интелигенција је живела махом у Босни и Херцеговини, међу муслиманским 

словенским живљем. Сматрајући Босну и Херцеговину традиционално и историјски српском земљом, 

а њено становништво српским становништвом, без обзира на конфесионалну припадност, српска 

влада је почела да ради на придобијању овог становништва за своје државне и националне интересе, 

покушавајући да га национализује у српском националном духу. Све до 1878. године и аустроугарске 

окупације Босне и Херцеговине, бележила је незнатне успехе. 

8. Године 1878. Аустро-Угарска је окупирала а 1908. и анектирала Босну и Херцеговину покушавајући 

да створи вештачку муслиманску бошњачку нацију са муслиманским племством као носиоцем 

модернизације. 

9. Образована муслиманска омладина која је била под утицајем српских књижевника и српске 

књижевности тога доба, предњачила је у настојањима  буђења српске националне свести и идентитета, 

утирући пут заједничкој југословенској идеји.  

10. Српска књижевност почела се одликовати појавом обраде муслиманских тема и мотива из 

свакодневног живота чаршије на тај начин будећи дух заједништва православних и муслимана у борби 

против заједничког непријатеља.  

11. Заједнички језик је основно средство доказивања заједничког порекла и националне припадности у 

стварању српске националне свести код муслимана. 

              

   5. очекивани резултати          

   Истраживање поменутих догађаја и рад на докторској дисертацији, треба да доведе до следећих 

резултата:  
- Утврђивање броја муслимана у Србији на основу обављених пописа становништва у датом 

периоду, као и њихово етничко опредељење према пописима. 

- Где живе, који су друштвени слојеви у питању, образовање, социјални, културни и привредни 

живот. 

- Верски живот и организације, муфтијство, обнова и подизање верских објеката, избор и рад 

муслиманског свештенства у Србији. 

- Просветне прилике и школство код муслиманског становништва у Србији. 

- Однос муслиманског становништва према држави, интеграција у српско друштво и систем. 

- Однос државе према муслиманском становништву, покушаји, успеси и неуспеси њихове 

интеграције. 

- Околности и разлози исељавања муслиманског становништва из Србије. 

- Однос ислама и националности (теорија и пракса), одјеци код српских власти и српског 

муслиманског становништва. 

- Муслиманске теме у српској науци, књижевности, журналистици и периодици и њихов утицај 

на формирање културне и националне свести). 

  

   6. план рада          

   Како ће рад бити организован пре свега тематски, а у оквиру појединачних тематских целина 

хронолошки, истраживање ће се вршити у етапама, у складу са тематским поглављима рада. У Уводу 

ће бити изнет критички преглед постојеће литературе, критички осврт на објављене и необјављене 

  

    



изворе, значај проучавања теме као и методе истраживачког поступка. У првом поглављу биће 

изложене најзначајније историјске околности и догађаји који су претходили Берлинском уговору тј. 

оним тачкама Уговора које су се односиле на верска права мањина, пре свега муслиманске, почев од 

Првог српског устанка 1804, закључно са Источном кризом 1876 – 1878. године. У наредном 

поглављу, пре свега на основу архивске грађе, биће приказани сви аспекти живота муслиманског 

становништва у Србији од 1878. па све до краја периода који ће се у раду обрађивати, 1912. године. 

Целокупан верски, социјални, културни, просветни и привредни живот овог становништва, њихов број 

и социјални статус, где живе и који су друштвени слојеви у питању, верске организације и 

стваралаштво, проблем интеграције муслимана у српско друштво, исељавања и миграције, однос 

према држави, однос државе према муслиманском становништву, нормативно регулисање, као и 

реалан живот и његово спровођење. Следеће поглавље обухватиће најзначајније теорије о раси, нацији 

и језику које су се током овог периода појавиле и развиле међу домаћом интелектуалном елитом, са 

посебним освртом на питање ислам – националност. Наредно поглавље рада биће посвећено 

догађајима у окружењу, пре свега у Босни и Херцеговини, аустроугарској окупацији, покушајима 

стварања бошњачке нације, акцијама српских власти на придобијању муслиманског становништва, 

рађању муслиманске омладине и њеном политичком, културном и књижевном раду на стварању 

српске националне свести и југословенске идеје, као и одразу ових дешавања на догађаје у Србији. У 

посебном поглављу рада биће обрађена појава муслиманских тема у српској књижевности, 

журналистици, периодици, те на који начин је ова појава утицала на општи тренд буђења националне 

свести. У Закључку ће бити изнети резултати до којих се дошло током истраживања. 

   7. методе истраживања          

   Како о муслиманском становништву Србије у периду 1878 – 1912. скоро да уопште у литератури није 

писано осим само фрагментарно, и то углавном у делима општије садржине, општим историјама 

јужнословенског простора или у радовима са другом тематиком, те како не постоји ни једно дело које 

се, за поменути период, посебно и свеобухватно бави сложеним односом на релацији Србија – 

муслиманско становништво – муслиманско питање, и у оквиру њега конфесионалним и националним 

идентитетом, истраживачки рад ће бити усмерен пре свега на архивску грађу и необјављене изворе 

српске провинијенције овог периода. Најважнија и најобимнија грађа за истраживање ове теме налази 

се у фондовима Архива Србије. Поред архивске грађе истраживачки рад ће обухватити и анализу 

литературе везане за саму тему рада, превасходно коришћењем библиотечких фондова.  На основу 

доступних извора и литературе, метод истраживања састојаће се у сагледавању хронологије догађаја у 

оквиру сваке појединачне тематске целине рада, праћењу развоја ових догађаја, истраживању узрока 

њиховог настајања као и извођењу закључака о њиховим коначним последицама. 

  

    

                        

VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ  

   КАНДИДАТА:  Јована Шаљић   

  НАПОМЕНА:   Кликните да бисте почели унос текста.   

              

  На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да јекандидат Јована Шаљић подобан 

за израду докторске дисертације. 

  

    

              

  На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да јепредложена тема 

подобна за израду докторске дисертације у области оријенталистике и културне историје.  

  

    

              

  На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је др Дарко 

Танасковић подобан/на за ментора предложене докторске дисертације. 

  

    

              

  

   

На   основу   изнетог,   Комисија   предлаже   Наставно-научном   већу   Филолошког   факултета 

Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности кандидата Јоване Шаљићи 

предложене теме докторске дисертације„Од конфесије ка идентитету (муслиманско питање у Србији 

1878-1912)“a да се за ментора именује др Дарко Танасковић, редовни професор Филолошког 

факултета у Београду. 

  

  

  

                        



            

            

        ПОТПИСИ ЧЛАНОВА  

          КОМИСИЈЕ  

            

      1.      

            

      2.      

            

      3.      

            

      4.      

            

      5.      

 

 


